
最新小班教案全家福反思(汇总8篇)
高中教案可以帮助教师在教学过程中有条不紊地进行教学，
提高教学效果。幼儿园教案的编写要体现主题性、系统性和
实用性，以下是一些值得借鉴的教案范例。

小班教案全家福反思篇一

1、学习手口一致地点数5以内的数量，并说出总数。

2、知道不同的家庭中成员的数量会有差异。

1、幼儿每人带一张全家福，布置在“亲亲一家人”的主题墙
上。教师从中选择家庭成员分别为3个、4个、5个的三张全家
福照片予以放大，将照片中的幼儿头像遮住。

2、数量分别是3、4、5的圆点卡片各一张。

（一）谁的全家福

1、依次出示家庭成员为3个、4个、5个的全家福照片，引导
幼儿猜猜是谁的全家福。

2、呈现幼儿的头像，引导幼儿手口一致地点数，分别说出每
张全家福中家庭成员的总数。

（二）我家有几口

1、幼儿分组到主题墙上拿取自己的全家福照片，指着照片上
的家庭成员数一数共有多少人。

2、在黑板上出示数量分别为3、4、5的圆点卡片，引导幼儿
根据自己家庭成员的数量，将全家福放到相应数量的圆点卡
片下面。



3、将按人数多少重新排列的全家福照片布置在主题墙上。

（三）谁家的人口多

1、全家福上都有谁？

2、幼儿观看重新排列的全家福，比一比谁家的人多，谁家的
人少，哪些是一样多的。

小班教案全家福反思篇二

活动《全家福》选自小班建构式主题《亲亲一家人》。小班
下学期的幼儿应该能正确地点数5以内数量，说出总数。活动
中我以“全家福”为媒介，不仅让幼儿了解了不同家庭中成
员的数量会有差异，有3个，4果然，5个的都有，也通过在集
体活动引入数的概念，引导幼儿学习手口一致的点数（5以内
的数量）说出总数，这也是本次活动的重点。为了能让幼儿
更快的掌握5以内的数量，依次出示家庭成员为3个、4个、5
个的全家福照片，请个别幼儿介绍自己的全家福，在共同比
较的过程中感知5以内数量的多少和一样多，同时也知道不同
的家庭中成员的数量会有差异，活动中的难点也迎刃而解了。
最后也给予幼儿充分地操作时间“谁家的人口多”，在相互
比较的中巩固了对5以内数量的多少，使学到知识得以内化，
这样不仅增强了活动的趣味性，也达到了活动目标。

1.学习手口一致的点数5以内的数量，并能说出总数。

2.知道不同的家庭中成员的数量会有差异。

1.物质准备：幼儿每人带一张全家福；数量分别是3.4.5的圆
点卡片各一张。

2.经验准备：初步了解家庭成员的总人数。



（一）谁的全家福

1．依次出示家庭成员为3个、4个、5个的全家福照片，请个
别幼儿介绍自己的全家福。

2．呈现幼儿的头像，引导幼儿手口一致地点数，分别说出每
张全家福中家庭成员的总数。

（二）我家有几口

1．幼儿分组到主题墙上拿取自己的全家福照片，指着照片上
的家庭成员数一数共有多少人。

2．在黑板上出示数量分别为3、4、5的圆点卡片，引导幼儿
根据自己家庭成员的数量，将全家福放到相应数量的圆点卡
片下面。

3．将按人数多少重新排列的全家福照片布置在主题墙上。

（三）谁家的人口多

1．全家福上都有谁？

2．幼儿观看重新排列的全家福，比一比谁家的人多，谁家的
人少，哪些是一样多的。

小班教案全家福反思篇三

活动目标：

1、学习手口一致点数五以内的数量，并能说出总数。

2、学念《数数歌》，学习用相应的点数表示总数。

活动准备：



1、全家福ppt

2、幼儿用书第一页

3、小兔、小猫、小老鼠、小鸭图片。苹果卡片若干。

活动过程

设计意图一、小兔分苹果，复习手口一致点数五以内的数量。

1、创设情景《小兔分苹果》，引出主题。

2、请个别幼儿上来帮小兔分苹果，大家帮他数数看分的.对
不对。

二、闯关游戏《数数我家有几口》，学习手口一致点数五以
内的数量，并与相应的点数相对应。

1、个别幼儿回答，请全体幼儿一起手口一致点数验证。

2、家里有几个人，就可以用几个点来表示。初步了解数量与
点数的对应关系。

3、教师总结，鼓励幼儿在幼儿用书中运用手口一致点数的方
法完成练习。

4、对于程度较差的幼儿教师鼓励运用《数数歌》手口一致点
数。

三、幼儿操作，巩固手口一致点数五以内的数量。

1、翻到幼儿用书《数学》第一页，教师和幼儿共同完成第一
题。引导幼儿了解该练习的操作方法。

2、教师点评，运用《数数歌》进行校对，进一步加深对数量



与点数对应关系的认识。

创设小兔分苹果的情景，引导幼儿在情境中复习手口一致点
数。

小班教案全家福反思篇四

1、乐于为全家福制作相框，感受全家人在一起生活的幸福与
甜蜜。

2、欣赏全家福能简单描述照片中的人物面部特征。

幼儿收集全家福的照片、剪好的圆形、三角形纸片若干，相
框人手一个、浆糊、棉签、抹布

一、欣赏歌曲《我爱我的家》，激发幼儿对家的情感。

二、欣赏几幅全家福。

1、观察照片中人物的五官特征，学一学照片人物的表情、感
受一家人在一起的幸福和甜蜜。

三、互相欣赏、介绍自己带来的全家福。

四、为全家福制作相框。

指导语：

我们全家福如果能有个相框就更美了？

1、认识材料、了解制作相框的方法。

今天我们一起为照片做一个漂亮的相框，用什么来打扮相框
呢？让我们一起来看看。我们把漂亮的圆形和三角形纸片粘
贴在相框上，这样我们的相框才更漂亮。



2、幼儿操作，教师巡回指导

请你们想一想使用浆糊是我们应该注意些什么？

五、教师总结，评价幼儿作品。

1、活动延伸：可以将幼儿的全家福作品布置成“我爱我的
家”话题墙，引导幼儿欣赏。

2、关注学习品质：全家福的画面总是洋溢着爱的气氛，散发
着幸福和温馨。教师在引导幼儿欣赏全家福时，应注意激发
幼儿主动为全家福制作相框的愿望，并认真完成制作。

本次开展的美术活动，不仅让幼儿观察人物的外表特征，分
辨出每个人在家庭中的称呼，还让幼儿感受家庭的亲情，初
步培养他们爱家庭、爱父母，尊敬老人的情感。

小班教案全家福反思篇五

1、乐于为全家福制作相框，感受全家人在一起生活的幸福与
甜蜜。

2、欣赏全家福能简单描述照片中的人物面部特征。

3、学习用粘贴的方法制作相框。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

幼儿收集全家福的照片、剪好的圆形、三角形纸片若干，相
框人手一个、浆糊、棉签、抹布



一、欣赏歌曲《我爱我的家》，激发幼儿对家的情感。

二、欣赏几幅全家福。

1、观察照片中人物的五官特征，学一学照片人物的表情、感
受一家人在一起的幸福和甜蜜。

三、互相欣赏、介绍自己带来的全家福。

四、为全家福制作相框。

指导语：我们全家福如果能有个相框就更美了？

1、认识材料、了解制作相框的方法。

今天我们一起为照片做一个漂亮的相框，用什么来打扮相框
呢？让我们一起来看看。我们把漂亮的圆形和三角形纸片粘
贴在相框上，这样我们的相框才更漂亮。

2、幼儿操作，教师巡回指导

请你们想一想使用浆糊是我们应该注意些什么？

五、教师总结，评价幼儿作品。

1、活动延伸：可以将幼儿的全家福作品布置成“我爱我的
家”话题墙，引导幼儿欣赏。

2、关注学习品质：全家福的画面总是洋溢着爱的气氛，散发
着幸福和温馨。教师在引导幼儿欣赏全家福时，应注意激发
幼儿主动为全家福制作相框的愿望，并认真完成制作。

小班教案全家福反思篇六

1、能区分颜色和大小，有初步的大小概念。



2、知道家有几口，感受家的快乐。

3、培养幼儿比较和判断的能力。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、引发幼儿学习的兴趣。

大苹果胸饰一个（正面红色，背面绿色）；小苹果胸饰一个；
人手一份苹果脸谱；苹果树（挂着与幼儿人数相同的大小，
红、绿苹果。）；苹果全家福一张；眼镜、头发、小圆片等
若干。鼓、录音机、像机。

一、创设情景，激起兴趣

1、观看教师大苹果胸饰，区分颜色。分别观看两教师胸饰，
学习区分大小。

2、摘苹果活动：比一比、讲一讲，初步分清大小、颜色。

二、观察苹果，感知颜色与大小，发散幼儿思维

1、你喜欢什么颜色的苹果？还能找到哪些红色的东西和绿色
的东西吗？（先说红的，再说绿的。）

2、生活中，你还发现什么东西是大的.和小的吗？（先说大
的，再说小的。）

三、听指令：找朋友

1、放《抱一抱》的音乐，幼儿边唱边自由走动寻找自己同色
的朋友，音乐停后，朋友互相抱一抱。

2、采用同样的方法，请幼儿找同色大小朋友或不分颜色找大
小朋友。



四、活动：苹果全家福

1、出示苹果宝宝一家的图片，让幼儿知道一家有3口。

2、听鼓声模仿爸爸、妈妈或宝宝走路。

3、幼儿三人一组，自选眼镜、头发或小圆片（眼镜为爸爸，
头发为妈妈，小圆片为宝宝眼睛）贴在苹果脸谱上，带上脸
谱组成一家。

4、教师鼓励幼儿做出不同姿势展示自我，并给一家3口拍照。

幼儿园的数学活动相对于其他活动枯燥、单调，容易使幼儿
失去学习兴趣。因为这个时期的幼儿年龄小，逻辑思维尚未
发展，所以本次活动中我为幼儿创设了一个可操作的丰富材
料的环境，为幼儿创设了一个可选择性、可操作性的空间。
使幼儿能独立的操作材料，并大胆的表达自己的想法。幼儿
的自主性，选择性，独立性得到了充分的体现。通过一系列
的游戏活动，达到了主题总目标预设的要求。

小班教案全家福反思篇七

1、欣赏“全家福”照片，能简单描述照片中的人物面部特征。

2、通过回忆、讲述，初步感受全家人在一起生活的幸福和甜
蜜。

全家福照片

（一）引出主题，引起幼儿兴趣今天老师带来了一张照片，
看看有谁呢？

一家人都在一起，这样的照片就叫全家福。

（二）出示课件，引导幼儿观察



2、引导幼儿观察人物的外表特征。

提问：

1）爷爷奶奶长得什么样？穿得什么衣服？什么颜色？

2）爸爸妈妈什么样子？妈妈的卷头发像什么？

3、引导幼儿观察每个人的位置。提问：照片上爷爷奶奶坐在
什么位置？

4、看了这张照片，心里感觉怎样？

一家人在一起，什么时候最开心

本次开展的美术活动，不仅让幼儿观察人物的外表特征，分
辨出每个人在家庭中的称呼，还让幼儿感受家庭的亲情，初
步培养他们爱家庭、爱父母，尊敬老人的情感。

小班教案全家福反思篇八

在小班上学期，幼儿已经进行过手口一致点数五以内的数量。
大部分幼儿都已掌握这一方法。本次活动“全家福”，结合
主题，运用幼儿熟悉的家人为媒介，引导幼儿进一步巩固手
口一致点数五以内的数量，并能用相应的点数表示总数。活
动采取闯关游戏《数数我家有几口》的方式，使幼儿在玩中
学，获得学习的乐趣。

1、学习手口一致点数五以内的数量，并能说出总数。

2、学念《数数歌》，学习用相应的点数表示总数。

1、全家福ppt

2、幼儿用书第一页



3、小兔、小猫、小老鼠、小鸭图片。苹果卡片若干。

一、小兔分苹果，复习手口一致点数五以内的数量。

1、创设情景《小兔分苹果》，引出主题。

2、请个别幼儿上来帮小兔分苹果，大家帮他数数看分的对不
对。

二、闯关游戏《数数我家有几口》，学习手口一致点数五以
内的数量，并与相应的点数相对应。

1、个别幼儿回答，请全体幼儿一起手口一致点数验证。

2、家里有几个人，就可以用几个点来表示。初步了解数量与
点数的对应关系。

3、教师总结，鼓励幼儿在幼儿用书中运用手口一致点数的方
法完成练习。

4、对于程度较差的幼儿教师鼓励运用《数数歌》手口一致点
数。

三、幼儿操作，巩固手口一致点数五以内的数量。

1、 翻到幼儿用书《数学》第一页，教师和幼儿共同完成第
一题。引导幼儿了解该练习的操作方法。

2、教师点评，运用《数数歌》进行校对，进一步加深对数量
与点数对应关系的认识。

创设小兔分苹果的情景，引导幼儿在情境中复习手口一致点
数。

闯关游戏颇具趣味性，增加数学学次的乐趣。



《数数歌》帮助幼儿进一步加深对数量与点数对应关系的认
识。

执教者修改或反思

1、手口一致点数的基本知识讲解的`不够清楚：伸出右手食
指，从左往右。

2、在幼儿操作环节，教师首先请幼儿回到座位上，然后教师
分发书本，请幼儿翻到书本第一页。教师讲解示范题。在这
一过程中，幼儿一拿到书就不听教师指挥了，自顾自看的，
翻来翻去和人交流的，非常的混乱。在与刘老师交流后，刘
老师建议可以先将幼儿用书放在桌子上，然后将幼儿操作的
图片做到ppt中，教师在ppt上示范第一题，这样幼儿手中没
有书，就会比较安静的听教师的示范了。示范完后，请幼儿
回到座位上翻开书本第一页。

3、由于时间紧迫，ppt设计比较简陋，如果时间允许可以
将ppt的形式与幼儿操作上的形式更加一致，可以让整个活动
环节的衔接更流畅，幼儿的思维方式更加一致。我采用的是
一般意义上的点数，而幼儿操作上所采用的是一行五个圆圈，
有几口人涂几个圆圈。在课后，我与部分出现错误的幼儿交
流，发现他们能数出图上有几个人，但不知道对应的要涂几
个圆圈。这应该就是游戏环节与幼儿操作衔接的不够一致性
所产生的后果。

4、幼儿操作时，涂圆圈的顺序没有强调，出现部分幼儿圆圈
从右边开始涂起。


